



roč. III  
č.21

# NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

I.- 1Král 8,41-43

II. – Gal 1,1-10

E – Lk 7, 1 - 10

farností Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka

Neděle 29. května 2016

9. neděle v liturgickém mezidobí

## Z 117 Jděte do celého světa a hlásejte evangelium

### BISKUP A JEMU SVĚŘENÝ LID – TITULÁRNÍ DIECÉZE

V uplynulých dnech bylo zveřejněno jmenování pomocného biskupa brněnského P. Pavla Konzbulu. Současně bylo sděleno, že jeho titulárním sídlem bude Litomyšl. Protože do tohoto již zaniklého biskupství spadala i šumvaldská farnost, která byla součástí tzv. úsovského děkanátu, chceme P. Konzbulovi popřát hojné Boží požehnání.



Co to ale znamená, když se řekne titulární diecéze? Katolická církev zásadně nesvětí biskupy bez toho, aniž by jim svěřila nějaké území; proto i otec Pavel dostal svůj stolec.

Již v prvotní církvi se ustálil princip, že v čele diecéze stojí jen jediný biskup. Jako má zdravé lidské tělo jednu hlavu, tak

i diecéze-mystické tělo Kristovo musí mít jedinou hlavu-biskupa, Kristova zástupce. Dosvědčuje to např. sv. Ignác Antiochijský (+107). Teprve o mnoho později se

objevuje praxe, že v některých diecézích působí, z různých důvodů, i více biskupů, přitom pouze jeden je biskupem sídelním. Tzv. pomocní biskupové však nejsou jakýmsi čeledíny. Poněvadž i oni jsou nástupci apoštolů, mají společnou starost o celou Církev. Každý biskup musí zůstat v jednotě s ostatními spolubratry v biskupské službě, hlavně s biskupem města Říma-papežem.

Ano, není kleriků bez Božího lidu. Také jáhnové a kněží jsou povinni, aby byli začleněni, tzv. inkardinováni, do nějaké konkrétní diecéze; tento úkon bývá přirovnáván k zásnubám. Kněz nesmí nikdy zapomenout, že není pánem ve své farnosti, ale že patří do širší rodiny, tedy diecéze.)

*o. Pavel*





## Biskupství litomyšlské (dle [www.wikipedia.cz](http://www.wikipedia.cz))

Biskupství litomyšlské bylo založeno 30. dubna 1344 spolu s povýšením pražského biskupství na arcibiskupství. Zaniklo za husitských válek a roku 1973 bylo obnoveno jako biskupství titulární. Biskupství v Litomyšli vzniklo z toho důvodu, že obecnou podmínkou pro založení arcibiskupství bylo, aby mělo alespoň dva sufragány (podřízená biskupství), a jelikož se nepodařilo dojednat přechod vratislavského biskupství z hnězdenské církevní provincie do nově vznikající provincie české, bylo nutné zřídit novou diecézi. Materiální zabezpečení nového biskupství bylo zajištěno tak, že byl zrušen dosavadní premonstrátský klášter v Litomyšli, založený roku 1145 olomouckým biskupem Jindřichem Zdíkem, a jeho majetek i budovy byly využity pro potřeby biskupství, včetně dosavadního klášterního kostela, který se stal katedrálou. Právě možnost využití tohoto komplexu byla důvodem, proč bylo nové biskupství zřízeno právě v Litomyšli. Dosavadní premonstráti byli odškodněni tím, že se stali zakládajícími členy kapituly nového biskupství.

Druhým důvodem bylo, že nové biskupství na pomezí Čech a Moravy mohlo převzít část z obou stávajících českých diecézí, větší část ovšem z rozsáhlejší diecéze pražské. Celkově jej tvořilo 6 děkanátů se 147 farnostmi. Nové biskupství tak zdaleka nedosahovalo rozsahu mateřských diecézí pražské či olomoucké. Přestože jeho většina se nacházela na území Čech, po celou dobu existence udržovalo užší vztah s Moravou, respektive s olomouckým biskupstvím. Prvotní organizaci nové diecéze, například vymezení vztahu mezi biskupem a kapitulou, vedl, z pověření Karla IV., vratislavský biskup Přeclav z Pohořelé. Biskupství fakticky zaniklo za husitských válek (roku 1425), následující představitelé byli biskupy nebo administrátory jen formálně. Právně existovalo až do poloviny 16. století, asi do roku 1554. Roku 1664 na jeho tradici navázalo biskupství královéhradecké. Samotná litomyšlská diecéze obnovena nebyla a titul biskup litomyšlský se

uděluje titulárním biskupům (jako titulární biskupství bylo obnoveno v roce 1973 bulou papeže Pavla VI.). Od 18. prosince 1982 až do své smrti 14. června 2010 byl titulárním biskupem litomyšlským Jaroslav Škarvada.

Otázka obnovení biskupství v Litomyšli byla nastolena po roce 1990 skupinou nadšenců a řešena s královéhradeckým biskupstvím jako s tím biskupstvím, které by se muselo vzdát největšího počtu farností. Tehdejší sídelní biskup doporučil tuto otázku zatím nenastolovat. Mezitím povstala biskupství zcela nová, Plzeňské a Ostravsko-opavské.

Mezi diecézními biskupy litomyšlskými zmíně např. Albrechta Aleše ze Šternberka (1364–1368 a 1371–1380), posledním titulárním biskupem litomyšlským byl nedávno zesnulý Mons. Jaroslav Škarvada.

## FARNÍ OHLÁŠKY

### SPOLEČNÉ

\* **O příští neděli, tj. 29. května 2016, se bude konat sbírka na misie**, jejíž podstatný výtěžek, po dohodě s generálním vikářem, bude darován na slovenské misie v Hondurasu. Zbytek půjde na Papežská misijní díla. Z toho důvodu 23. října 2016 již sbírka na misie v našich farnostech nebude.

\* Projděte si prosím pořad bohoslužeb v tomto týdnu, kdy se konají v Dlouhé Loučce, Šumvaldu a Pasece lidové misie. V těchto dnech je mimo jiné několik volných mešních úmyslů.

\* V neděli 5. června 2016 uplyne 8 let od zesnutí P. ThDr. Jaroslava Studeného. Ať odpočívá v pokoji!

\* Ve středu 1. června 2016, **u příležitosti lidových misií, navštíví otec Pavel Hödl a otec Pavol Kavec nemocné**. Zprostředkujme svým nemohoucím bližním návštěvu kněze.

\* V úterý **31. května 2016** se uskuteční od 18:30 v dlouholoučském kině **promítání dokumentárního filmu o slovenských misiích v Hondurasu**. Poté následuje beseda s přítomným misionářem. Vstupné je dobrovolné.

\* V pátek **3. června 2016** zvu všechny mládežníky na faru do Dlouhé Loučky na **večer s misionářem. Začátek je v 19:30.** Na faře je možno přespat (spací pytel a karimatku s sebou), snídaně bude zajištěna.

\* V neděli **5. června 2016** poděkuje Bohu otec Pavel Hödl při **mši svaté v 10:30, na závěr lidových misí, v Dlouhé Louče za 10 let kněžství.** Protože je kněžství darem nejen pro něho, ale také pro jemu svěřenou část Božího lidu, srdečně zve všechny farníky a přátele. Po mši svaté bude následovat uctění misijního kříže vedle fary a pohoštění v jídelně místní Základní školy. Příjemnou atmosféru vytvoří Pepa Hroch ze Zábřeha se svou kapelou.

\* Děkuji všem, kteří se zapojili do pořádání božítělového průvodu v Pasece. Pán Bůh Vám to odplatí! Zároveň děkuji těm, kdo organizačně pomáhali s lidovými misími, zvláště paní Evě Mikešové z Bojkovic, jejímu synu Milanovi, kuchařkám ze Základní školy Dlouhá Loučka, členům Pastorační rady, panu varhaníkovi Jiřímu Přidalovi ze Šternberka, paní regenschori Heleně Pečové ze Šumvaldu a dalším ochotným farníkům.

\* Školního výletu do Újezda, v pátek 20. května 2016, se zúčastnilo 12 dětí ze Šumvaldu, z toho jeden žáček z Paseky. Všech dětí, sesbíraných z luhů a hájů našeho děkanátu, bylo 171. Program byl připraven katechety šternberského děkanátu pod vedením P. Josefa Rosenberga. Po mši svaté a obědě se konaly soutěže, které kroužily okolo sedmi skutků milosrdenství tělesného a sedmi duchovního. Děti program opravdu nadchl. Děkuji rodičům, kteří pomohli s odvozem naší drobotiny.

## **DLOUHÁ LOUČKA**

\* O slavnosti Nejsvětější Trojice, v neděli 22. května 2016, se vybralo celkem 1.060 Kč. Pán Bůh zaplatí!

\* V pátek 27. května 2016 ve 14h jsme se rozloučili requiovou mší sv. s naším farníkem panem Stanislavem Smékalem. Poté bylo jeho tě-

lo uloženo na místním hřbitově ke slavnému vzkříšení. Ať odpočívá v pokoji!

\* Při pondělní mši svaté **30. května 2016**, o památce sv. Zdislavy, **bude udělena svátost pomazání nemocných.**

## **PASEKA**

\* O slavnosti Nejsvětější Trojice, v neděli 22. května 2016, se vybralo celkem 2.313 Kč. Pán Bůh zaplatí!

\* O páteční mši svaté **3. června 2016**, o slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, bude **udělena svátost pomazání nemocných.**

\* V neděli **5. června 2016**, na závěr lidových misí v Pasece, se budou **při mši svaté v 9h obnovovat manželské sliby.**

## **ŠUMVALD**

\* O slavnosti Nejsvětější Trojice, v neděli 22. května 2016, se vybralo celkem Kč. Pán Bůh zaplatí!

\* Ministerstvo kultury České republiky přislíbilo naší farnosti s programem pro obce s rozšířenou působností (Uničov) 143 tisíc Kč na opravu varhan. Za to mu vyslovujeme velké poděkování.

\* Při středeční mši svaté **1. června 2016**, o památce sv. Justina, mučedníka, **bude udělena svátost pomazání nemocných.**

\* Misionář Pavol Kavec navštíví v pátek 3. června 2016 ve 12:40 výuku náboženství na místní Základní škole.

\* V neděli **5. června 2016**, na závěr lidových misí v Šumvaldě, se budou **při mši svaté v 9h obnovovat manželské sliby.** Odpolední pobožnost u Svaté Anny na Horním konci se už konat nebude, namísto ní se však **po mši svaté uskuteční uctění misijního kříže na hřbitově** vedle kaple Všech svatých apoštolů.

29.05. neděle	9. neděle v liturgickém mezidobí  <b>ZAČÁTEK LIDOVÝCH MISIÍ</b>	Dlouhá Loučka	7:45	<i>Koncelebrovaná mše sv. se symbolickým odevzdáním farnosti misionářovi: Za farníky (slouží P. Pavel Hödl) Volný úmysl (slouží P. Pavol Kavec)</i>
		Šumvald	9:30	<i>Mše s misijní promluvou: Za Vladimíra Vepříka, dvoje rodiče a vnučku. (slouží P. Pavol Kavec)</i>
		Paseka	<b>10:00 !</b>	<i>volný úmysl (slouží P. Pavel Hödl) následuje eucharistický průvod za účasti P. Pavla Kavec</i>
30.05. pondělí	památka sv. Zdislavy	Dlouhá Loučka	17:00	<b><i>pobožnost na hřbitově</i></b>
			18:00	<i>Koncelebrovaná mše s udílením pomazání nemocných: Za Emílii a Josefa Šichovy (slouží P. Pavel Hödl) Na úmysl dárce. (slouží P. Pavol Kavec)</i>
31.05. úterý	svátek Navštívení Panny Marie	Dlouhá Loučka	16:30	<b><i>příležitost ke svátosti smíření</i></b>
			17:00	<b><i>mše s misijní promluvou</i></b>
01.06. středa	památka sv. Justina, mučedníka	Šumvald	17:00	<b><i>výstav Nejsvětější svátosti/ příležitost ke svátosti smíření</i></b>
			18:00	<i>Mše s udílením pomazání nemocných: Volný úmysl. (slouží P. Pavel Hödl) Za rodinu Davidovou, za ** i ++. (slouží P. Pavol Kavec)</i>
02.06. čtvrtek	vigilie slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	Dlouhá Loučka	15:00 – 18:00	<b><i>výstav Nejsvětější svátosti/ příležitost ke svátosti smíření</i></b>
			18:00	<b><i>mše sv. s misijní promluvou</i></b>
03.06. pátek	slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	Paseka	17:00	<b><i>výstav Nejsvětější svátosti/ příležitost ke svátosti smíření</i></b>
			18:00	<i>Mše s udílením pomazání nemocných: Za dceru Marušku. (slouží P. Pavel Hödl) Volný úmysl. (slouží P. Pavol Kavec)</i>
04.06. sobota	památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie	Sanatorium -Paseka	12:30	Za farníky.
05.06. neděle	10. neděle v liturgickém mezidobí  <b>KONEC LIDOVÝCH MISIÍ</b>	Paseka	9:00	<i>Mše s obnovou manželských slibů (slouží P. Pavel Hödl): Za rodinu Růžičkovou.</i>
		Šumvald	9:00	<i>Mše s obnovou manželských slibů (slouží P. Pavol Kavec): Za Jana Filipa, manželku, rodiče a rodinu Maitnerovou. Následuje uctění misijního kříže.</i>
		Dlouhá Loučka	<b>10:30 !</b>	<i>Mše na ukončení svatých misíí: Na poděkování za dar kněžství. (slouží P. Pavel Hödl) Za rodinu Humeníkovou (slouží P. Pavol Kavec)</i>

Vydáno, za přispění Obce Šumvald, pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka. 110 výtisků.  
Za obsah příspěvků odpovídají autoři. P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53, 783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084,  
e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web: <http://www.farnost.sumvald.cz>